Самостоятельная работа №6
Расчет показателей использования основных фондов

Амортизационные отчисления А, тыс. руб., производятся ежегодно равными частями в течение срока службы основных фондов на основании норм амортизации от среднегодовой стоимости основных фондов 


 (1)

где А - сумма годовых амортизационных отчислений;  Ф - среднегодовая стоимость основных фондов, тыс. руб.;  На - норма амортизации, %. 
Норма амортизации представляет собой отношение годовой суммы амортизации к первоначальной стоимости основных фондов, выраженное в %. Расчет нормы амортизации производится по формуле


(2)

где Ф - первоначальная стоимость данного вида основных средств, руб.; Л - ликвидационная стоимость данного вида основных средств, руб.; Т - нормативный срок службы/амортизационный период, шт. Среднегодовая стоимость основных производственных фондов определяется по формуле 


(3)

где Ф 1 - стоимость основных производственных фондов на начало года, тыс., руб.; Фввод, Фвыб - стоимость вводимых (выбывающих) в течение года основных производственных фондов, тыс. руб.; nl, n2 - количество полных месяцев с момента ввода (выбытия). 
Основными показателями использования основных производственных фондов являются: фондоотдача, фондоемкость, коэффициент интенсивного использования оборудования, коэффициент интенсивного использования оборудования, коэффициент интегрального использования оборудованных фондовооруженности труда. 
Фондоотдача ФО, тыс. руб., определяется по формуле



(4)

где ТП - стоимость товарной продукции, произведенной за год, тыс. руб; Фср. год - среднегодовая стоимость основных производственных фондов, тыс. руб. 

Фондоемкость продукции определяется по формуле




(5)

Коэффициент интенсивного использования оборудования (Ки) определяется отношением фактической производительности основного технологического оборудования к его нормативной производительности, т. е. технической норме производительности


(6)

где Вф - фактическая выработка продукции в единицу времени; Вт - техническая норма производительности оборудования в единицу времени. 

Коэффициент экстенсивного использования оборудования (Кэкст) определяется отношением фактического количества часов работы по плану или к календарному фонду времени 


(7)


где Тф - фактическое время работы оборудования, часы;  Тп - время работы оборудования по плану или норме, часы. Коэффициент интегрального использования оборудования Кинт, определяется как произведение коэффициентов и экстенсивного использования оборудования
 
	Кинт = Ки × Кэкст, 		(8)

Для определения структуры основных производственных фондов используются следующие основные показатели: 
1. Прирост основных производственных фондов, млн. руб.

	                                                    ОПФ пр = ОПФ ввод – ОПФ выб.                                  (9)

где ОПФввод - стоимость введенных в течение года основных фондов,                    млн. руб.; ОПФвыб- стоимость выбывших основных фондов, млн. руб. 

2. Коэффициент обновления основных производственных фондов



(10)

где Кобн - коэффициент обновления;  ОПФн.г. - стоимость основных производственных фондов на начало года, 
                 млн. руб.; 
3. Коэффициент выбытия


	                                                                                                          (11)

4. Коэффициент годности


(12)

Порядок выполнения работы

1) Решить задачу: На начало года первоначальная стоимость ОФ молочного цеха 5680 т.р. С 1 апреля было введено ОФ на 1245 т.р., а с 1 сентября на 948 т.р. С 1 марта выбыло из-за износа ОФ на сумму 2152 т.р. Найти среднегодовую стоимость ОФ.
2) Решить задачу: Общая стоимость ОС 4740 т.р., в том числе стоимость зданий 1820 т.р., рабочих машин 380 т.р., сооружений 210т.р., передаточных устройств 120т.р., силовых машин и оборудования 570т.р., измерительных и регулирующих приборов 190т.р., транспорта 1350т.р., инструментов и хозяйственного инвентаря 70т.р., прочих ОС 30т.р.. Определить структуру ОФ и удельный вес активной части фондов.

Контрольные вопросы

1) Дайте определение основным средствам предприятия, охарактеризуйте их состав и структуру. Раскройте методику денежной оценки основных средств предприятия. 
2) В чем принципиальная разница между физическим и моральным износом основных средств. Что такое амортизация. 
3) Решить задачу
Определить показатели: фондоотдачу, фондоемкость, фондовооруженности труда в плановым и отчетном периоде, сравнить их.
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	Год
	ВП
	Среднегодовая стоимость ОПФ, т.р.
	Численность работающих

	Плановый
	2840
	1280
	240

	Отчетный 
	2960
	1298
	245
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